

我市确诊首例 人感染H7N9禽流感病例

患者是一名30岁的男性食品销售员,目前病情危重

据浙江省卫生计生委昨天通报,我市确诊一例人感染H7N9禽流感病例。

市疾控中心传染病防治所所长易波介绍,我市已处于流感发病的高发季节,预计在接下来的一段时间内,我市仍有出现H7N9禽流感散发病例的可能,公众在日常生活中应尽量避免直接接触活禽类、鸟类或其粪便。

通讯员 陈琼 记者 鲍云洁

患者刘某某男性,30岁,籍贯安徽,现住鄞州区,是一名食品销售人员。患者于1月2日出现发热、咳嗽等症状,1月7日病情加重,被收治于我市一家综合性医院。目前,患者病情危重,在医院抢救治疗。

根据病例的临床表现、实验室检测结果等依据,昨天,浙江省人禽流感防控专家组判定该病例为人感染H7N9禽流感确诊病例。这是我市报告发现的首例人感染H7N9禽流感病例。

疫情发生后,市卫生部门立即启动应急

预案,采取了以下防控措施:组织市级医疗救治专家制定救治方案,并请省级专家会诊,全力救治;组织疾控人员开展了流行病学调查,并对排查出的5名密切接触者实施医学观察。截至目前,其中4名密切接触者均未出现异常表现,1名出现发热症状,但经检测已排除人感染H7N9禽流感。因患者目前病情危重,尚无法获得明确的禽类接触史情况。同时,市卫生部门已按要求做好疫情报告,并对相关部门信息通报。

市疾控中心传染病防治所所长易波提醒

市民,对禽流感不必恐慌,要理性对待,同时注意个人卫生。公众在日常生活中应尽量避免直接接触活禽、鸟类或其粪便,若曾接触,须尽快用肥皂及水洗手。不要购买活禽自行宰杀,不购买无检疫证明的鲜、活、冻禽畜及其产品。生禽、畜肉和鸡蛋等一定要烧熟煮透,加工处理生禽畜肉和蛋类后要彻底洗手。要注意饮食卫生,食品加工过程中要做到生熟分开。培养健康的生活方式,加强体育锻炼,勤洗手。若有发热及呼吸道症状,应戴上口罩,及时到正规医疗机构就医。

今年除夕 我市高速正常收费

春节高速免费通行时段为 1月31日零时至2月6日24点

商报讯(记者 范洪 通讯员 郑伟 褚惠强)记者昨日从市公路管理局获悉,今年收费公路对7座及以下小客车免费通行时段确定为1月31日零时至2月6日24点,也就是正月初一到初七全天实施免费通行,而大伙比较关注的除夕高速是否免费的问题,也有了明确答案:正常收费。

此次收费公路免费通行,采取与以往相同的办法,即高速公路依照车辆出收费站的时间为准,而普通收费公路则按照过收费站时间为准,也就是说,如果是除夕夜上了高速,只要能在正月初一零点以后下高速,同样可以享受全部路段的免费通行。

而在免费通行时段内,各高速出入口都将对小客车采取抬杆放行的措施,以减少免费通行车辆的排队等候时间。但大伙需要注意的是:为实现1月30日及2月6日深夜收费向免费、免费向收费模式的平滑过渡,在30日晚6点起,各高速入口将开始发放纸质通行证,在当日23点59分前下高速的车辆,仍将据此缴费;而零点一过,则立即抬杆放行。

同样,2月6日晚上8点起,高速入口将再度恢复发放纸质通行证,当晚23点59分以前直接抬杆放行,2月7日零点起则据此恢复收费。

市公路局相关工作人员提醒,一般来说,在恢复收费前,各条高速都会根据自身情况,在2月7日零点恢复收费后的一段时间内设置缓冲期,大伙在高速上千万要谨慎驾驶,切忌因为赶免费时段而造成交通事故,如果在恢复收费前还距离目的地较远,建议在就近高速口下高速,再进入高速,以尽可能享受到免费通行带来的实惠。

今起开售除夕火车票 中短途高铁车票升温

商报讯(记者 范洪)从今天起,铁路将开始发售1月30日(即除夕)的车票。随着长途方向客流高峰的回落,短途方向,特别是高铁动车车票开始升温,目前宁波站普通车(K、Z字头)起售时间是上午9点,动车(D字头)为11点,高铁(G字头)为14点。

昨天起售29日的火车票,而长途方向火车票一票难求的局面开始出现回落。截至昨天下午,除了宁波到成都、南宁、西安等方向车票仍然紧张外,个别线路上午时段车票已经开始吃紧,而到了除夕或者春节长假中,选择高铁动车出门旅游的旅客会有所增加,预计动车往厦门及去年底新开通潮汕方向,向北至南京、济南等城市高铁动车车票会吃紧,有这些方向出行计划的旅客要抓紧时间购票。

邵逸夫昨晨出殡 丧礼现场只供亲属出席

香港电视广播有限公司荣誉主席邵逸夫10日早上出殡,遗体随后移送歌连臣角火葬场火化。

邵逸夫的丧礼10日早上在北角香港殡仪馆举行,只供亲属出席。他的亲人早

上陆续到达香港殡仪馆,全国政协副主席董建华以及前特区政府长官曾荫权先后抵达殡仪馆致哀。

邵逸夫的遗体随后移送歌连臣角火葬场火化。

邵逸夫1907年出生于浙江宁波,原名邵仁楞,号逸夫,是香港知名的电影制作人、娱乐业巨子、慈善家。2014年1月7日6时55分在家人陪伴下,邵逸夫于家中安详离世,享年107岁。

据新华社

“这是我的老家,各位请坐” 邵先生曾11次回甬探亲

昨日,执笔《邵氏宗系汇集》一书的王泰栋先生和方平先生约见记者,讲述了邵逸夫先生在新加坡、香港等地打拼了60多年后,从1987年至2004年,累计11次回故乡探亲的故事。

阔别60多年后首次返乡

1987年春节后的第三天,邵逸夫先生收到故乡宁波寄来的7张邵氏祖墓的照片。他高兴地说:“祖宗有灵,终于找到了父墓、祖墓了。”

邵先生寻亲之路也有过困惑。当时,对于他究竟是北仑下邵人,还是镇海庄市邵家人,有人心存疑惑。最终人们找到了佐证资料,确认他是镇海庄市镇勤勇村邵家人。

在佐证资料中有一份镇海区人民政府颁发的第4号华侨房屋产权证。在该证书中明确注明,坐落在庄市镇勤勇村邵家的这幢房屋,所有者为邵逸夫。此外,邵逸夫少年时代曾经在庄市叶氏中学堂接受启蒙教育,1985年由香港环球航运集团主席包玉刚发起,为其中兴学堂母校复建捐款,邵逸夫也为母校捐款100万元港币。

1987年4月17日,邵逸夫先生在阔别故乡60多年后,第一次回乡观光、探亲。当天上午9时许,邵逸夫先生和方逸华女士从宁波机场乘车,缓缓驶抵庄市镇勤勇村邵家。此时,邵氏故居前站满了邵氏族人。邵逸夫先生频频挥手致意,还向大家说:“这是我的老家,各位请坐,请用茶。”

邵逸夫先生的侄孙邵铁牛把邵氏祖宗留下来的文房四宝,送给邵先生。他说:“解放初期,我父亲把这些东西收藏在家里的,现在送给您作一个纪念。”

这次,邵逸夫先生在故居停留一个多小时左右。随后由时任宁波市市长的耿典华陪同,前往鄞州宝幢邵氏墓地祭祖。

邵先生父亲的墓碑上,写着“邵公玉轩

之墓”,两边有墓志铭,还有康有为、袁克文等名人的题刻。见到父亲墓地如此完好,邵先生对宁波政府深表感谢。

接着,按宁波的风俗,邵先生进行了扫墓祭拜。次日上午,邵先生去奉化溪口观光旅游。当天下午,返回邵家,与镇海区区长、庄市镇镇长一起,商谈捐建“邵氏康乐园”,并决定出资200万元港币,选定了具体的地址。

最后一次回乡已97岁高龄

1989年4月18日,邵逸夫先生第二次回故乡祭祖扫墓。时任宁波市市长耿典华在宁波机场迎接。然后,邵逸夫先生直接赴邵氏墓地祭祖。

1991年4月15日,邵先生第三次回故乡探亲,扫墓祭祖。此次,在邵家老宅前,有100多位族人欢迎他。邵先生和方女士一行参观了“邵氏康乐园”。该园1988年竣工,占地14.5亩,有老年乐园、儿童乐园、小学、诊所等。接着,他又进入儿童乐园,看望孩子们。

1993年4月5日,邵先生一行下飞机后,直接前往邵氏墓地第四次祭祖。

此后,连续7次回故乡探亲祭祖扫墓。

2004年,邵先生已是97岁高龄,这年的4月27日,是他最后一次回故乡。他和方逸华夫妇俩扫墓、植树,立石碑:“2004年4月清明,邵逸夫和方逸华伉俪来甬扫墓、植树纪念”。随后,他们立即驱车到庄市邵家故居。

这次回乡,他们没有对外声张,没有政府官员陪同,甚至连他的侄孙邵铁牛也不知道。幸亏那天邵铁牛的妻子在家,一看香港的客人到家,立即拿了钥匙,打开了邵氏故居的大门,迎接他们。

邵逸夫走进家门后,在楼下小坐。当看到墙上两方木匾上写着《邵氏敕义堂十五代世系》时,倍感欣慰。 记者 毛信意



邵逸夫先生生活照



邵逸夫先生位于镇海庄市的故居